
15 Μαρτίου 2015

Η εορτή της Σταυροπροσκυνήσεως στην Ιερά 
Μητρόπολη Φωκίδος
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου Μητρ. Φωκίδος κ. Θεοκτίστου, η 
Ιερά Μητρόπολη Φωκίδος υποδέχθηκε την Παρασκευή 13 Μαρτίου τεμάχιο Τιμίου 
Ξύλου, το οποίο παρέμεινε για 3ήμερο προσκύνημα στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
Αμφίσσης, επί τη εορτή της Σταυροπροσκυνήσεως.

Το Τεμάχιο Τιμίου Ξύλου μεταφέρθηκε από την ανδρώα Ιερά Μονή Αγίων 
Αυγουστίνου Ιππώνος και Σεραφείμ του Σάρωφ Τρικόρφου Φωκίδος, όπου και 
φυλάσσεται. Το Τίμιο Ξύλο προσκόμισε στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Αμφίσσης ο 
Καθηγούμενος και Γέροντας της Ιεράς Μονής συνοδεία πατέρων.

Η υποδοχή έγινε στις 6.00 το απόγευμα στα προπύλαια του Ιερού Ναού από τον 
Ποιμενάρχη μας κ. Θεόκτιστο, τον Προϊστάμενο του Ιερού Ναού και Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της Μητροπόλεως Φωκίδος Πρωτ. Νικόλαο Καραγιάννη και 
Ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως. Εν συνεχεία ακολούθησε η Ακολουθία των Γ’ 
Χαιρετισμών της Υπεραγίας Θεοτόκου στον κατάμεστο Ιερό Ναό.
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Την ίδια ημέρα τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία από τις 9.00 το βράδυ έως τις 1.00 το 
πρωί. Ο Ιερός Ναός και πάλι κατάμεστος όπου οι πιστοί παρακολούθησαν και 
συμμετείχαν σε μοναστηριακή αγρυπνία. Στην Θεία Λειτουργία λειτούργησε ένας 
εκ των ιερομονάχων από την Ιερά Μονή που συνόδευαν το Τίμιο Ξύλο, ενώ έψαλλε 
κατανυκτικά σχεδόν ολόκληρη η αδελφότητα των μοναζουσών της Ιεράς Μονής 
Αγίου Νεκταρίου και Αγίου Φανουρίου Τρικόρφου Φωκίδος.

Το Σάββατο το απόγευμα τελέστηκε η ακολουθία του Εσπερινού, μίλησε ο 
Γέροντας Νεκτάριος Μουλατσιώτης και εν συνεχεία τελέστηκε αγιασμός με το 
Τίμιο Ξύλο. Ο Γέροντας Νεκτάριος, έβγαλε από την μεγάλη λειψανοθήκη τον 
Σταυρό με το Τίμιο Ξύλο, όπου με αυτόν τον Σταυρό τέλεσε τον αγιασμό. Στο 
τέλος του αγιασμού ο Γέροντας Νεκτάριος για 2 ώρες περίπου σταύρωσε με το 
πετραχήλι του Αγίου Φιλουμένου από τα Ιεροσόλυμα, όλους τους πιστούς που 
προσήλθαν να προσκυνήσουν το Τίμιο Ξύλο και να πάρουν την ευλογία από το 
πετραχήλι του Αγίου.

Σήμερα, εορτή της Σταυροπροσκυνήσεως στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Αμφίσσης, 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. 
Θεόκτιστος πλαισιούμενος από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φωκίδος Πρωτ. Νικόλαο Καραγιάννη, τον Καθηγούμενο και Γέροντα 
Νεκτάριο Μουλατσιώτη και πατέρες της Ιεράς Μονής.



Συγκινημένος από την εορτή και την κατανυκτική ατμόσφαιρα που είχε σήμερα ο 
Ιερός Ναός, παρά το ότι συμμετείχαν στην Θεία Λειτουργία πάνω από 1000 άτομα, 
ο Σεβασμιώτατος μίλησε επίκαιρα για την εορτή της Σταυροπροσκυνήσεως και 
ευχαρίστησε τον Γέροντα Νεκτάριο και τους μοναχούς της Ιεράς Μονής, που 
μετέφεραν το τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου προς ευλογία και πνευματική ενίσχυση των 
πιστών.
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